

预防建设领域农民工讨薪难

# 我市实施工资保证金制度

**本报讯** 记者王莉敏、通讯员张文娟报道:从本月起,我市全面启动实施《咸宁市建设工程领域工资保证金管理暂行规定》,要求凡在本市从事土木工程、装饰装修、管道线路铺设、园林绿化、市政基础设施等建筑、交通、水利、电力、通信、铁路等新建、扩建、改建活动的施工企业,都要缴纳工资保证金。其中,包括专业分包企业、劳务分包企业。

据了解,为从源头上预防和解决建

咸安劳保局  
一对一联系企业

**本报讯** 记者闻期骏、通讯员冯杰报道:9日,记者从咸安区劳保局获悉,该部门已组织39名干部一对一联系企业,指导企业规范用工,帮助企业构建和谐劳资关系。

据了解,通过近半个月的调查摸底,该部门共收集企业建议40余条,其中联系的40家企业有26家有用工需求。同时,还摸清40家企业员工参保情况,并针对企业提出的建议、用工需求和参保情况,迅速拿出切实可行的解决措施。

此外,该部门还采取干部联系企业月碰头工作机制,要求干部定期主动上门为企业指导服务,对联系企业进行劳动保障政策及相关法律、法规宣传,提高企业的劳动就业和社会保障意识,对出现的新情况、新问题帮助协调解决。

崇阳多措并举  
安置退役军人

**本报讯** 记者黄柱、通讯员程明学、杨昀琰报道:2日,崇阳县龙翔技校教室里,50多名退役的军人正聚精会神学习计算机相关知识。这是该县安置退役军人的一个画面。

近年来,该县把退役军人安置压力转化为人才开发的强大动力,与市民政局合资兴办了退伍军人培训基地,先后依托培训基地和县劳动就业培训学校,培训驾驶、厨师、电工、焊工、计算机等方面的专业人才。并结合退役士兵的特点,不断优化教学内容,改进教学方法,重点传授适应经济社会发展和就业需要的知识和技能,确保学以致用。至目前,已对400余名退役士兵进行了技能培训,成功推荐300余人就业。

通过培训,该县50%农村退役军人取得了相关职业资格证书,掌握了一技之长,成为当地农村经济建设的生力军。

通山地税  
荣获全国先进

**本报讯** 通讯员胡庆华报道:日前,国家税务总局通报表彰“全国税务系统先进集体”,通山县地税局榜上有名,成为我市唯一获此殊荣的单位。

近年来,通山县地税局认真贯彻落市、县党委政府的决策部署,大力实施“五税”战略,通过坚持不懈的努力,税费收入连年大幅增长,队伍素质显著提升,品牌建设亮点频出,信息运用迈上台阶,征纳关系和谐互动,连续三届获评“省级最佳文明单位”。

据了解,通山县地税创造性地做好了政策创收、管理增收、综治促收“三篇文章”,实现了经济发展与税收增长的良性循环,2012年收费收入规模达3.65亿元,增长30%以上。同时,该局结合通山实际,积极推进工作创新,廉政风险预警、税费协作票款管理等工作经验在全省地税系统推广。

说到通城县新三汇养殖专业合作社总经理胡贤利,通城县的妇女养殖户无人不知无人不晓。2007年10月至今,她建成一个集种猪繁育、生猪生产、水产养殖、果树、油茶、药材、紫薯种植、畜产品加工、休闲于一体的省级农业产业化龙头企业。合作社发展成员612户,其中妇女占68%。

创业之初,胡贤利深知仅凭热情是不够的,还要技术作支撑。她一方面自己尽快掌握养猪技术,另一方面邀请省市县养殖专家给合作社的成员进行养殖技术培训,现场操作指导。

为适应现代养殖规模化、标准化的要求,胡贤利不断改造养猪环境,扩大产业规模。2012年10月,胡贤利投资1000多万元,对猪场实行信息化管理,

建设领域克扣、拖欠农民工工资问题,今后,我市建设领域的总承包企业必须持《中标通知书》、《施工合同》到当地人社行政部门核定工资保证金金额,根据单项工程中标合同价扣除甲供物资设备价值或按年度工程预算款的1%至15%一次性缴纳工资保证金。

为监督企业落实工资支付保障金制度,我市住建、交通、房产、公共资源交易管理等行业主管部门将密切配合,对拒不缴纳或不按时足额缴纳工资保

证金的建设项目,在办理项目施工许可、商品房预售环节进行限制;对恶意拖欠农民工工资,拒不配合有关部门解决拖欠工资问题,人社和住建等部门将依法进行处理、处罚。

同时,人社和住建等部门将其不良行为向社会公布,情节严重的,记入“黑名单”,暂停其新建设项目的审批和投标资格。将对拒不缴纳工资保证金且因拖欠、克扣劳动者工资问题造成群体性突发事件影响社会稳定,情节严重的责

任单位,依法责令停业整顿,降低或取消资质直至吊销营业执照,并在全市行业信用信息系统予以公布,记入银行企业征信系统,构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

对于已缴纳工资保证金的企业,工程竣工或交工验收合格后,人社及相关行业主管部门未接到有关拖欠、扣工资投诉举报的,并经30天的公示期无任何举报的,一次性返还工资保证金及活期利息。



崇阳城区道路尘土飞扬

## 盼有关部门加强管理

**本报讯** 记者黄柱、通讯员锦芳报道:近日,市民饶女士致电本报热线,称崇阳县城区不少路段尘土飞扬,既影响市容市貌,又影响百姓的生活。

8日,记者在城区繁华地段新建中路看到,一辆大型“后八轮”运输车从某工地里拐出上路,车上装满石土,一边前行,一边洒落,不一会,几十米的街道留下了一道长长的“石土线”。

经走访,记者发现崇阳大道、沿河大道、解放大道等城区主干道,街面上布满了尘土,路边停放的车辆、商家的窗户上都蒙着一层灰。只要

车辆经过,瞬时尘土飞扬,路边行人纷纷捂住口鼻躲闪。许多沿街的商户在门前洒水防尘,却又让街面变得泥泞不堪。

沿河大道商户黄女士说:“从来没有这么脏过,每天擦柜台四到五遍,擦了还是脏。”

据悉,导致街道尘土飞扬的原因是一些工地运输车超载,没有采取任何防抛洒措施。针对城区道路抛洒增多的情况,环卫工人每天加班加点清扫,仍无法彻底解决。

饶女士希望有关部门对此情况加强管理,还大家一个良好的生产生活环境。

## 我市小额贷款公司给力

一季度放贷5655万元

**本报讯** 通讯员晏雄伟、张世江报道:11日,笔者从市工商局获悉,一季度,我市小额贷款公司共发放贷款5655万元,积极为经济发展提供金融支持。

近年来,我市工商部门发挥职能作用,积极支持金融业市场主体发展。截至目前,全市共登记注册小额贷款公司8家,注册资本3.1亿元,分别比2011年增长100%和158%,其中最大的博仁小

额贷款公司注册资本6000万元。

我市8家小额贷款公司发挥灵活快捷的优势,积极为小微市场主体“输血”。一季度共发放贷款70笔,单笔最高放贷300万元。



来自浙江的泥鳅养殖户汤建立

期盼扩大规模

4月1日,崇阳县沙坪镇马头村,来自浙江杭州的汤建立和几个村民在田间忙着建泥鳅孵化池和幼苗池。有5年泥鳅养殖经验的他,今春投入40万元,租下14亩水田建泥鳅养殖基地。他告诉记者,目前湖北市场大规模养殖泥鳅的人不多,希望能租到更多水源便利的田地,将养殖规模扩大至50亩。记者 陈红菊 通讯员 锦阳 王芳芳 摄

## 创新研发天地宽

记者 徐世聪 通讯员 程良万 朱丽莹

秸秆。

2011年7月,许玉国从德国购进了一批打捆机零部件,但保守的德国商人并不愿把打捆机的核心设计卖给许玉国,怎么办?“靠自己力量研发!”许玉国在公司董事会上斩钉截铁地说。

谈起这款打捆机,公司总经理许玉国讲了一段故事:2011年,公司着力创新研发思路,在与儿子一次偶然的聊天中,自己了解到国家正支持鼓励生物质能源再利用产业发展。恰巧自己在北方一些大型农场考察时,发现用机械收割后,稻草秸秆只能通过人工进行回收处理,打包成捆费时费力,效率也低。有的农户干脆一把火烧了这些废草,造成环境污染。而事实上这些废弃秸秆是很好的生物质能源发电材料。于是,想生产一种机械,来用自动打包成捆这些废弃

试用效果。5月份,公司将生产的压捆机大批量投放市场,销往安徽、新疆、内蒙等12个省市的产粮、产棉区,公司转型全面成功。今年2月27日,该产品正式获批国家专利。

“去年我们共卖出系列压捆机800多台(套),年销售额达到近亿元,比前年提高了170%。公司现在共获批国家机械制造技术发明专利6项,公司研发的系列打捆机被列入《2012—2014年国家支持推广的农业机械产品目录》,并享受国家农机购机补贴。”许玉国自豪地说。

去年3月,公司开始批量生产捡拾方捆压捆机,经过示范作业,获得很好的

秸秆。

胡贤利推出“四提供一回收”服务

鼓励周边妇女养猪。即提供优质仔猪、全价饲料、防疫治病、养殖技术,包回收肥猪,先后吸引大坪村、来苏村、栗坪村等地200多位妇女从事养猪业。尽管去

年上半半年养猪市场低迷,价格下跌,胡

贤利仍坚持定期回收社员饲养的猪。

去年,合作社出栏通城猪3720余头,创利200多万元。入社成员出栏通

城猪4500头,获利236多万元。

**魅力女性·美丽咸宁**

市妇联协办

## 引领姐妹共致富

——记省三八红旗手、通城县新三汇养殖专业合作社总经理胡贤利

并对生产设施、环保设备进行换代升级,不断完善养殖档案,使养殖小区实现了生猪品种良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化、粪污无害化。

胡贤利以敏锐的眼光看准了“通城猪”的品牌潜力,大力实施名牌发展战略。为打造“通城猪”品牌,形成核心竞争力,胡贤利投资200多万元,新建湖北省通城县生猪生态养殖基地。在专家的指导下,培育出了绿色、环保、有机的生态通城猪。

为适应现代养殖规模化、标准化的

要求,胡贤利不断改造养猪环境,扩大产业规模。2012年10月,胡贤利投资1000多万元,对猪场实行信息化管理,

## 嘉鱼大病救助暖民心

3个月投入救助资金136万余元

**本报讯** 通讯员魏明报道:“感谢大病救助的好政策,让我又恢复了生活信心。”11日,刚从省人民医院出院的嘉鱼县梁家山社区居民冯国伟满是感激。

冯国伟身患马凡氏综合症、冠心病、哮喘等多种疾病,丧失了劳动能力,生活极其困难。该县福利院得知其情况后,将其作为“三无对象”(无家可归、无依无靠、无生活来源)收养,并先后送至嘉鱼人民医院和省人民医院救治,花费医疗费26

多万元,除医保报销部分外,不足部

分全部由民政大病救助支付。

近年来,该县民政部门积极宣

传大病医疗救助政策,与县内各医

院合作,对城乡低保户看病,符合救

助政策的,由医院直接垫付救助款;

对其他贫困群体,由各镇、社区积

极受理其大病救助申请,并于15个工

作日内予以审核。

元至3月,该县大病救助已帮

助困难群众683人次,救助资金136万余元。



9日,咸安区武装部组织部队官兵对市环卫局120余名受训人员进行集

中训练。此次活动以机关作风整顿为契机,旨在增强受训人员的国防观念,

提高环卫执法队伍的综合素质,强化执法能力。

记者 程慧 摄